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У сучасному світі ми спостерігаємо переміщення людей у безпрецедентних 

масштабах. Ми всі заслуговуємо робити це безпечно та з гідністю. Міграція важлива не 

лише для окремих людей, а й для суспільства – мігранти мають позитивний вплив на 

країни, до яких вони мігрують. Але мігранти стали особливо вразливі до торгівлі людьми 

під час міграційної подорожі. 

Більшість країн Європи відчувають нестачу дешевої робочої сили. Важке 

економічне становище, відсутність знання відповідальності за нелегальне перебування у 

країні чи нелегальну працю робить трудових мігрантів вразливими для продавців людьми. 

Трудові мігранти також часто піддаються експлуатації. Легалізація нелегальних мігрантів, 

яку останніми роками провели низка країн Європейського Союзу, проблему не вирішила. 

На місця легалізованих робітників, новий статус яких дозволив їм знайти більш 

оплачувану та легальну роботу, прийшли нові мігранти [1, с.8]. 

Торгівля людьми – це форма сучасного рабства, коли людину вербують або 

переміщують за допомогою сили, шахрайства чи обману з метою експлуатації. Люди, які 

стали жертвами торгівлі людьми, можуть стати жертвами примусової праці, сексуальної 

експлуатації або бути змушені працювати на злочинні підприємства. Дехто може 

опинитися в пастці сучасного рабства через непосильний борг – боргову кабалу – або 

через погрози їхнім сім’ям [2]. 

Економічна, соціальна, політична та гендерна нерівність є частиною першопричин 

торгівлі людьми, а часто й мотивів міграції. Глобалізація посилила нерівність у всьому 

світі, а обмежувальна міграційна політика скорочує шляхи легальної міграції та, отже, не 

дозволяє людям легко пересуватися в пошуках кращих можливостей роботи та/або 

політичної стабільності. У свою чергу, нелегальна міграція стає ключовим шляхом 

міграції з усіма ризиками, які вона може спричинити для мігрантів. Люди мігрують у 

пошуках кращих можливостей працевлаштування, щоб покращити своє життя та втікають 

                                                 
3 Дослідження проведено на виконання міжнародного проєкту в сфері освіти «Міграційна політика та право ЄС у 
контексті цілей сталого розвитку (101098859)» (спільний проект СумДУ, Еразмус+ Жан Моне Фонду та 
Виконавчого агентства з питань освіти та культури за підтримки ЄС). Підтримка Європейською комісією випуску 
цієї публікації не означає схвалення змісту, який відображає лише думки авторів, і Комісія не може нести 
відповідальність за будь-яке використання інформації, що міститься в ній. 
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від політичних хвилювань і нестабільності, збройних конфліктів, криз, екологічних 

катастроф і наслідків зміни клімату, місцевого насильства (загрози з боку злочинних 

угруповань), а також щоб уникнути загроз вербування місцевими злочинними групами 

або внутрішньосімейні та особисті ситуації, такі як домашнє насильство[3].  

Близько семи відсотків загального населення, що проживає в країнах-членах ЄС, 

народжено за межами ЄС, і половина з них – жінки та дівчата. Робота, навчання та 

возз’єднання з членами сім’ї, а також різні форми переслідування є поширеними 

причинами, які спонукають жінок і чоловіків мігрувати та жити в інших країнах. 

За даними досліджень Європейського інституту гендерної рівності [4], основними 

проблемами гендерної нерівності, пов’язаними з міграційним статусом в ЄС, є: 

- участь у ринку праці, декваліфікація та неформальна економіка; 

- возз’єднання сім'ї; 

- міжнародний захист; 

- гендерне насильство  

Законодавство та політика ЄС щодо надання притулку та біженців визнає жінок-

шукачів притулку та біженок такими, що мають особливі потреби та реакцію захисту 

через підвищену вразливість, з якою деякі з них можуть зіткнутися. Наприклад, деякі 

можуть подорожувати самі або з дітьми; бути вагітною або годувати грудьми; бути 

людьми похилого віку або підлітками. Вони піддаються підвищеному ризику насильства 

за статтю, включаючи торгівлю людьми з метою сексуальної експлуатації та примусовий 

шлюб. Вони можуть мати труднощі з доступом до медичної допомоги та допоміжних 

послуг або не мають фінансових можливостей, професійної кваліфікації чи підтримки 

сім’ї – фактори, які посилюють уразливість жінок-шукачів притулку та біженок. 

Жінки-мігрантки можуть бути дуже вразливими до експлуатації та насильства. 

Гендерне насильство може бути як причиною міграції – під час втечі від війни та 

конфлікту, під час яких нерівні відносини влади роблять жінок уразливими – так і 

ризиком, з яким жінки-мігрантки, біженки та шукачі притулку можуть зіткнутися під час 

своєї подорожі. Наприклад, систематичний огляд поширеності сексуального насильства 

серед жінок-біженок на глобальному рівні показує, що зґвалтування було формою 

сексуального насильства, про яку повідомлялося найчастіше, причому жінки були 

основними жертвами на всіх етапах подорожі, а особливо, коли вони ще перебували в 

країни походження.  

Жінки особливо вразливі для торгівлі людьми та примусової праці. Можна з 

точністю сказати, що відбулася не тільки "фемінізація міграції", але й дедалі більше жінок 

і дівчат стають жертвами торгівлі людьми. Міграція, пов’язана з торгівлею жінками та 



92 

проституцією, є однією з найпохмуріших рис відсутності рівності між жінками та 

чоловіками. Ця форма міграції перетворилася на гігантську, високоорганізовану злочинну 

торгівлю, пов’язану з експлуатацією жінок. Основними причинами жіночої міграції є 

бідність, дискримінація жінок, безробіття, недостатня освіта, брак ресурсів та політична та 

економічна нестабільність. Деякі жінки також мотивовані покинути свою країну, щоб 

мати можливість попрацювати за кордоном і побачити щось зі світу. Інша причина 

полягає в тому, що становище повій в інших країнах іноді навіть гірше в країнах 

походження, ніж у приймаючих країнах через їх нелегальний статус [5]. 

Двома найпоширенішими цілями торгівлі людьми є сексуальна експлуатація та 

примусова праця. Жертв секс-торгівлі примушують до однієї чи кількох форм сексуальної 

експлуатації. Важливо зазначити, що торгівля людьми для сексуальних цілей і 

проституція не є синонімами, і що проституція є лише одним із видів роботи, яку 

виконують жертви торгівлі людьми для сексуальних цілей. Секс-торгівля – це загальний 

термін, який може включати комерційний секс-бізнес, наприклад проституцію, а також 

порнографію, екзотичні танці, стриптиз, секс-шоу в прямому ефірі, військову проституцію 

та сексуальний туризм. Хоча жертвами торгівлі людьми в сексуальних цілях можуть бути 

люди будь-якої статі та віку, більшість із них – жінки та дівчата-підлітки. Незважаючи на 

те, що багато країн заборонили торгівлю жінками, вона все ще широко поширена в 

глобальному масштабі. У 2015-2016 роках 95% зареєстрованих жертв торгівлі людьми з 

метою сексуальної експлуатації (65% усіх жертв) у ЄС-27 були жінками та дівчатами. 

Близько однієї шостої (15%) зареєстрованих жертв торгівлі людьми в ЄС-27 були продані 

з метою трудової експлуатації. Торгівля людьми з метою сексуальної експлуатації є одним 

із найприбутковіших злочинних підприємств у світі, вартість якого оцінюється у майже 99 

мільярдів доларів на рік [6]. 

Жінки – мігранти потерпають через незаконне їх ввезення, що виступає реальною 

проблемою світового масштабу, яка торкнулася величезної кількості країн світу або як 

пункт відправлення, або як пункт транзиту, або як пункт кінцевого призначення. 

Працівники, які прагнуть наживи, займаються незаконним ввезенням жінок - мігрантів, 

перевозячи їх з однієї країни в іншу і з одного континенту на інший. Оцінити масштаби 

цієї злочинної діяльності дуже складно, оскільки вона має підпільний характер і оскільки 

важко визначити, коли нелегальна міграція є справою рук організаторів незаконного 

ввезення. Водночас наявність величезної кількості мігрантів, які бажають ризикнути в 

пошуках кращого життя, коли вони не можуть скористатися легальними каналами 

міграції, створює родючий ґрунт для злочинців, які прагнуть використовувати їхню 

вразливість. 
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Мігранти, що незаконно ввозяться, є зручним об'єктом для насильства і 

експлуатації, а їхнє життя і безпека нерідко поставлені під загрозу: у дорозі, уготованому 

їм жадібними злочинцями, які поводяться з ними як з товаром, вони можуть задихнутися в 

контейнерах, загинути в пустелі або потонути в морі. Оскільки йдеться про приховану 

злочинну діяльність, її глобальний оборот не піддається точному визначенню. 

Злочини, пов’язані з незаконним перевезенням мігрантів, вчиняються пов’язаними 

організованими злочинними групами або транснаціональними, які працюють на 

маршрутах торгівлі людьми, часто безжально піддаючи небезпеці життя та здоров’я 

мігрантів протягом усього шляху наземним, повітряним або морським шляхом [7]. 

Торгівля людьми та незаконне ввезення жінок - мігрантів часто збігаються в 

реальності, тому особливо важливо, щоб політики, правоохоронні органи, імміграційні 

офіцери, і організації громадянського суспільства усвідомлювали відмінності між ними. 

Зрозуміло, що обидві дії, контрабанда і торгівля людьми, часто пов’язані, оскільки 

контрабанда ставить людей у вразливі ситуації, які можуть спровокувати процес торгівлі 

людьми. Той факт, що обидва злочини включені до Конвенції Організації Об’єднаних 

Націй проти транснаціональної організованої злочинності, також може призвести до 

плутанини та переконати, що вони однакові, але це не так.  Якщо плутати торгівлю 

людьми з контрабандою мігрантів, жертви торгівлі людьми можуть не отримувати 

захисту, послуг або правового захисту, на які вони мають право, і можуть бути 

вразливими до повторної експлуатації. 

З цих причин національне імміграційне законодавство та законодавство про 

боротьбу з торгівлею людьми має надавати чіткі визначення незаконного ввезення 

мігрантів і торгівлі людьми та диференціювати відповідні штрафи. Навчання з питань 

торгівлі людьми також є важливим для працівників імміграційних, правоохоронних та 

судових органів. Скринінг на торгівлю людьми, індикатори необхідні кожного разу, коли 

правоохоронні органи виявляють мігрантів під час операцій, пов’язаних з незаконним 

перевезенням мігрантів. 

Отже, торгівля людьми є серйозною та швидкозростаючою сферою злочинності, 

яка вражає мільйони невинних людей у всьому світі та супроводжується грубим 

порушенням основних прав людини. Торгівці людьми контролюють і експлуатують 

уразливих жертв і використовують погрози, силу, шахрайство, обман або викрадення. 

Торгівці людьми переважно використовують сексуальну та трудову експлуатацію, часто 

націлюючись на осіб з обмеженою освітою чи фінансовими можливостями.  

Для успішного припинення та переслідування заплутаних міжнародних маршрутів 

контрабанди важливо залучати як судові, так і правоохоронні органи та органи 



94 

прикордонного контролю з усіх країн уздовж маршруту контрабанди мігрантів, з країн 

походження за межами ЄС, країн транзиту та призначення країни Європи. 
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Інтеграційні процеси передбачають тісні взаємовідносини між країнами шляхом, 

зокрема, укладанням міжнародних угод та договорів, що вимагає гнучкість норм 

і принципів. За словами кандидата юридичних наук В. Гомодая, форму узгодження 

міжнародного та національного права в результаті ратифікації домовленостей та 

перетворення їх у внутрішньодержавні закони розглядати як «трансформацію». При чому, 
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